

vizsgálja a husiparosok panasza, amelynek bázisa az volt, hogy a hatósági husüzem a magániparosok existenciáját veszélyezteli.

A miniszteri biztos közölte a főszámvevővel azt is, hogy a husiparosokat is megszeretné hallgatni ebben az ügyben. A főszámvevő azt tanácsolta, hogy azokkal a husiparosokkal lépjen érintkezésbe, akik megindították és irányították a hatósági husszék elleni akciót.

A miniszteri biztos kedd délután az iparstílet székházában a husiparosokat is meghallgatta, akik természetesen szilárdan követelik továbbra is a hatósági husszék szigorú megrendszabályozását.

A miniszter megbízottja szerdán utazott vissza Budapestre, ahol jelentést tesz a kereskedelmi miniszternek Szegeden szerzett tapasztalatairól.

## Hírek

### Hatalmas tüntetés volt

a napokban a berlini egyetem új aulájában, több ezer főnyi tömeg jelenlétében a békeszerződés ellen. A tiltakozást egy nemzetközi bizottság rendezte, amelyben husz állam van képviselve. Az ülésen a németek nevében Rötke professzor, a berlini egyetem rektora üdvözölte a megjelenteket. Az elnöki tisztet Thomas Kall (Amerika) töltötte be. Magyarország nevében Lukács Géza beszélt, aki vázolta az ország szétdarabolásának következményeit. Hollandia, Japán, Spanyolország, Finnország, Törökország és Belgium képviselőjének felszólalása után az ülés titkározó határozatot fogadott el, amelyben a békekötések revízióját követeli.

— A szegedi egyetem Földrajzi Intézetének megnyitása. A szegedi egyetem Földrajzi Intézetének megnyitása, aminek jelentőségét ma vezércikkben méltattuk, kedden este ünnepi keretek közt történt meg a központi egyetem 42—44. számú termeiben, amelyek az új intézmény otthonául szolgálnak. A nagy és díszes közönség előtt, amelyben a városon kívül képviselve voltak Szeged különböző kulturintézményei, dr. Schmidt Henrik, a bölcsészeti kar dékánja vázolta az intézmény célját, dr. Veszprémi Vilmos rektor pedig az egyetem nevében átadta a helyiségeket dr. Kogutowicz Károlynak, az intézet vezetőjének azzal a kívánsággal, hogy a geográfia új otthonában eredménytel szolgálja a tudomány eszközeivel a magyar igazságot. Ezután Kogutowicz professzor nagyérdemű előadásban ismertette Georg Wegener német geográfus új elméletét a földrészek keletkezéséről, amely hipotézis némely részben frappánsul egészíti ki a Suess-féle kontrakciós elméletét. A velített képekkel kísért előadás után a közönség megtekintette az intézet felszerelését, amely szerénységében is beszédes bizonyossága Kogutowicz professzor agilitásának. Az első berendezéshez az állam tizenötmillió koronával járult hozzá, a város a szállítási költségeket fedezte, körülbelül egymillió koronát. Az intézet, amelynek célja a tudomány intenzív művelésén kívül a geográfia népszerűsítése is, számít a szegedi társadalom támogatására. Szívesen vesznek természetbeli adományokat is, nevezetesen földrajzi könyveket, térképeket, fényképeszeti szerelvényeket stb.

— Meghalt a csongrádi merénylet egyik áldozata. Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a csongrádi bombamerénylet egyik áldozatának, Farkas Balázs cipányprimásnak a lábát vérmérgezés következtében amputálni kellett. Farkas Balázs, a merénylet utolsó szerencsétlen áldozata a késő esti órákban a Rókus-kórházban kiszenvedett.

Hoór Templom Erzsébet ária- és dalestje ma este 8 órákor a Tiszában (Harmonia).

— Harminc millió óvadék ellenében Vasek szabadlára helyezését kéri. Budapestről jelentik: A Tanítói Bank letartóztatott elnöke, dr. Vasek Ernő tudvalevőleg kérte szabadlára helyezését a vádtanáctól és a táblától, de tekintettel a milliárdos kárra, a bíróság továbbra is előzetes letartóztatásban hagyta. Vasek egyik vezető tagja volt a fővárosi keresztény pártoknak, ahol most széleskörű akció indult meg, hogy közadakozás útján teremtsék elő a 20—30 millió koronát, amelynek ellenében a vádtanács Vasek szabadlára helyezését kilátásba helyezte. Néhány nap alatt összegyűlt a 30 millió korona és Vasek védője beadványt intézett a tanácshoz, amelyben 30 millió korona letétele ellenében Vasek szabadlára helyezését fogja kérni.

Ezüst evőszerek Fischer Testvéreknél. 1684

— Az adófőlszólamlási tárgyalások. Folyó hó 21-én, csütörtökön a II. számú bizottság a javadalmi hivatal épületében: Tóth Sándor, Sándor-utca 40. Csikós Ferenc, Remény-utca 41. Gutmann Regina, Kálvária-utca 28. Kiss Gyula, Vajda-utca 6. Szücs Erzsébet, Teréz-utca 10. Balázs Mihály, Csongrádi-sugárút 65. Frank István, Téglyár-utca 12. Tóth István, Kossuth Lajos-sugárút 101. Bittó Péter Pál, Hunyadi-tér 11. Halász Vince, Csongrádi-sugárút 57. Katona József, Somogyi-telep 6. Makra Tamásné, Hunyadi-tér 21. Fodor Mihály Szende-Béla-u. 3. Hattyasi Gyula Szentháromság-u. 53. Gyarmati Sándor, Hunyadi-tér 20. Riegler Gusztáv dr., Kálvária-tér 5. Diener Györgyné, Kormányos-utca 15. Dimitrievics Angyaló, Párisi-körút 21. Iritz Bárd Piroška, Brüsszeli-körút 3. Faragó, Kossuth Lajos-sugárút 52. Széll József ügyeit tárgyalja. Az I. számú bizottság idézetekkel tárgyal. A III. sz. bizottság csütörtökön nem tart tárgyalást.

Hoór Templom Erzsébet ária- és dalestje ma este 8 órákor a Tiszában (Harmonia).

— Az Erzsébetvárosi bombavető a vizsgálóbíró előtt. Budapestről jelentik: Bubic Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán délelőtt hallgatta ki az Erzsébetvárosi merénylet három gyanúsítottját: Marosi Károlyt, Radó Józsefet és Herczeg Józsefet portást. Marosi és Radó teljes beismerésben voltak a vizsgálóbíró előtt is és mindenütt fenntartották a rendőrségen tett beismerő vallomásukat. A vizsgálóbíró Marosit és Radót kilencrendbeli gyilkosság büntetével és Herczeget a gyilkosságban való bűnrészség címén előzetes letartóztatásba. A határozatban mind a hárman megnyugodtak. Az iratok szerdán visszakerültek az ügyészségre és itt elkészült a vizsgálati indítvány. Bubic vizsgálóbíró csak akkor kezdi meg a többi bombavető, Márffy és Chrasi kihallgatását.

Jochim József párisi rajzainak kiállítása Iskola-utca 23. Nyitva naponta 9—5-ig. 211

Vízvezetőkét Feketénél készíttesse. Telefon 10-72. 49

Óráját javíttassa Babosnál, Oroszlán-utca 6. 697

### A Németországba küldött vizsgálóbizottság jelentése.

Páris, február 20. A Chicago Tribune közli a Németországba küldött vizsgálóbizottság elnökének, Dawesnek a jelentését. A jelentés a Ruhr-vidék gazdasági kiirtését és a jóvátételi kérdés üzleti alapon való megoldását javasolja. A nagyjánlat mondjon le a Ruhr-vidék vasútainak ellenőrzéséről és azt Németországnak engedje át.

A jelentés szól még azonkívül a német jegybanknak 300 millió aranyárka alaptőkével való alapításáról: a jegybank központja a külföldön lesz. Németország újjáépítésére való tekintettel a belga és a francia hatóságok felfüggesztették a működésüket.

A szakértők a francia kormány kérésére beleegyeztek abba, hogy a tervezett három évi moratorium helyett csak két évi moratoriumot kapjon Németország.

A jelentést még március 5-ike előtt letárgyalja a jóvátételi bizottság.

— Telefonforgalom Csehszlovákiával. A kereskedelmi miniszter f. évi február 16-ával a magyar-csehszlovák távbeszélő forgalmat megnyitotta. Szegedről a következő viszonylatokban lehet beszélni: Bohumin (Oderwerk), Brno (Brün), Cesky, Tesin, Decin (Tessen), Frantiskovy Lazne (Francensbad), Karlovy Vary (Karlsbad), Karvinna Liberec (Reichenberg), Mariánske Lazne (Marienbad), Mor. Ostrava (Märisch Ostrau), Olomoutz (Olmütz), Opava (Troppau), Podmekly (Bodenbach), Pracha (Prága), Usti n. L. (Aussig), Warnsdorf. Beszélgetések csak 18 órától (este 6 óra) reggel 7 óráig folytathatók.

— A borbélyok tarifaemelés. Ismeretes, hogy a szegedi borbélyok legutóljára február elsején emelték fel a kiszolgálási árakat. Most ismét fölemelték a koronamérés és a drága sághoz mérten a borotválkozást. Egy borotválkozás ezentul 2000 korona, borotválkozás fésűessel 2500, hajvágás 5000 korona. Ugy érte sülünk azonban, hogy a mesterek teljes mértékben még nem honorálták a segédek kívánságát, amely szerint úgy emeljék a munkabéreket, mint a kiszolgálási árakat.

Házat, földbirtokot, nyaralót,  
gyümölcsöst, szőlőbirtokot,  
telket, üzletet

(minden szakmából)

elismerten  
legelőnyöseb-  
ben közvetit  
mindenkor

**GAÁL**

országos  
ingatlanok  
adás-vételi  
irodája

SZEGED, Kigyó-utca 7. szám. 42 Telefon 18—04.

**Wigner Testvérek**

cégnél 270  
tavaszi divat szövelek és selymek legnagyobb  
választékban kaphatók  
SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 10. SZÁM.

  
**JAGUAR**  
A MODERN  
KAUCSUKIPAR  
REMEKE  
KARTELEN KIVÜL

  
**Olcsó vásár!**  
Óra, ékszer, gramofonlemez, öngyújtó,  
zseblámpa stb. **olcsó áron!**  
**TÓTH órás, Kölcsey-utca 7.**  
Tört arany, ezüst, brilliáns,  
régii pénz beváltása.  
  
**Nagy javító műhely!**

## SZÉCHENYI MOZI

Telefon 16—33.

Igazgató: Dr. Varsányi Elemér.

Csütörtökön, február hó 21-én

EREDETI ZENEKISÉRETTEL!

### MIGNON

világhírű operája 6 felvonásban.

A híres opera ELSŐ filmváltozata.

Azonkívül:  
**ELAINE HAMMERSTEIN-nel: A gyanu öl...** Nagyszerű regény  
hat felvonásban.

Előadások kezdete: Hétköznap 5, 7 és 9 órákor.

Péntektől vasárnapig  
**JACKIE COOGAN**, a 6 éves csodagyermekkel:  
**APUKÁMI! (A kis vándormuzsikus)** 7 felvonásban.

Hétfőtől:  
**A KÉT ÁRVA** 12 felvonásban.